

琼海中原镇一管线沟挖开后久未修复，临街店铺生意大受影响 百米小工程 拖了近两个月



■ 本报记者 张期望 尤梦瑜

“仅100多米的管线沟，挖开了近两个月都未修复，这让我们怎么做生意？”近日，琼海市中原镇商铺店主符其文（化名）反映称，6月初，在该镇中兴北路，有施工单位紧挨着100号至92号商铺门前开挖了一段管线沟，大家以为最多半个月就能修复如初，没想到至今还未完全修复，一度导致商铺难做生意。

7月28日下午，海南日报记者在现场看到，开挖的管线沟尽管已被填平，但表面只是铺设了一层碎石料。“管线沟宽1米左右，深仅40厘米，没想到复原耗时这么久。”一位受到影响的饲料商铺店主称，未开挖之前，养殖户可以将三轮车直接开进店内装货。开挖之后，他不得不额外雇

佣工人，以协助养殖户将饲料搬运至行车道装车，增加了销售成本。

“我们这两个月生意非常差，最近才开始变好一点。”该路段上的一家超市老板抱怨称，管线沟挖开之后，前来买生活用品的顾客根本进不来。该老板称，政府搞市政工程建设，短时间对店铺有影响，临街商铺都能理解和支持，但是不能持续太长时间。前段时间，不少商铺店主拨打了琼海市政热线12345投诉。10多天前，建设方运来砂石等材料，对管线沟进行了初步回填，被影响的商铺才恢复正常营业。

如此一个小工程，为何近两个月未修复？项目建设和业主单位琼海城投公司回复称，琼海市中原镇电缆管沟工程是海南电网三年行动计划的配套项目，根据规划，沿中原镇海榆东线路段建设2.71公里的电缆管沟。建设内容包括新建电缆管沟、人行道管线迁移、路面和绿化拆除及恢复等。中原镇中兴北路100号至92号商铺前被开挖的100多米管线沟属于该项工程的一部分。由于财政资金拨付未到位等原因，原本早应完



七月二十八日下午，琼海市中原镇商铺前，开挖的管线沟尽管已被填平，但表面只是铺设了一层碎石料。
本报记者 张期望 摄

工的工程仅完成70%，尚有900米（包括中兴北路100号至92号商铺前段）未完工。

琼海城投公司相关负责人表示，7月26日，琼海市财政局拨付了剩

余的工程款，7月27日已拨付至施工单位。为最大程度降低对商铺营业和居民出行的影响，琼海城投公司将加快建设中兴北路100号至92号商铺段人行道恢复工程，施工单

位已采购所需人行道彩砖，预计在8月15日完成铺设工作，并加快中原镇海榆东线路段电缆管沟建设，争取早日完工。

（本报嘉积7月29日电）

别把“急群众所急”当口号

的麻烦。

一个简单的小工程何以耗时这么久，惹得周围群众怨言不止？归根结底，是价值观错了位，没有急群众之所急、忧群众之所忧，把群众的事放在心头上。工程虽小，但影响很大，直接关系到周围商铺的

经营收益，影响着周围居民的日常出行。常言道，为民服务无小事。面对这一周围群众最关心、最直接、最现实的利益问题，当地在工程推进上却漫不经心、敷衍应付，试问，这样的作风如何保证工程的质量，如何获得群众的认可？

民之所望，政之所向！急群众之所急，从来不是一句口号。工程可以延期，但群众的信任不能透支，一个小工程损害的可是大形象。这一事件再次敲响警钟，服务为民，任何时候都不能敷衍散漫，都不允许拖沓应付。只有坚持人

民至上，时刻把群众放在心上，用心用情把群众的急难愁盼解决好，把为民工程高质量建设好，才能获得群众打心底里的支持。而在各方关注下，该工程财政资金已拨付到位，期待相关方知耻后勇，抓紧行动，让工程早日完工。

H短评

修复一条百米管线沟，难吗？并不难，最多十来天使可搞定。可琼海市中原镇中兴北路的这条管线沟，竟拖了近两个月依然未修复。开挖的管线沟虽被填平，但不过是简单铺一层碎石料，坑洼不平、凹凸难行，给群众生活带来新

我省公布海南麒麟菜省级自然保护区范围和功能分区

本报讯（记者陈雪怡）省政府办公厅日前出台《关于公布海南麒麟菜省级自然保护区范围及功能分区的通知》（以下简称《通知》），明确海南麒麟菜省级自然保护区范围和功能分区。

根据《通知》，海南麒麟菜省级自然保护区位于文昌市和琼海市，保护区总面积90平方公里，共有3个片区，分别是抱虎角片区25平方公里、春桃村至冯家村片区40平方公里、三更峙至草塘村片区25平方公里。其中文昌境内面积65平方公里，琼海境内面积25平方公里。保护区划分为核心区、缓冲区和实验区。核心区面积36.81平方公里，缓冲区面积19.29平方公里，实验区面积33.9平方公里。主要保护对象为麒麟菜及

其自然生境，包括珊瑚礁生态系统、海草床生态系统。

《通知》指出，加强海南麒麟菜省级自然保护区管理和保护，对海洋生态系统安全稳定和改善生态环境质量具有重要意义。省级自然保护区行政主管部门要严格按照《中华人民共和国自然保护区条例》和《海南省自然保护区条例》等有关规定，切实加强领导，加大资金投入，强化对涉及自然保护区内各类环境违法违规行为的监管执法力度，妥善处理好自然保护区管理与当地经济建设及居民生产生活的关系，确保各项管理措施得到落实，不断提高自然保护区建设和管理水平，促进当地经济、社会与环境协调发展。

当晚，联合执法检查组在对一辆进岛的大货车进行例行检查时发现，该车上半部分装载着大量纸箱包装的违禁塑料制品可疑物，经市场监管部门现场取样确认，属于我省禁止的一次性不可降解塑料制品。随后，执法人员对该车实施暂扣，并将移交市场监管部门做进一步调查处理。

我省严厉打击运输违禁塑料制品进岛行为 一运输违禁塑料制品车辆被查获

H关注我省“禁塑”工作

本报海口7月29日讯（记者邵长春 通讯员潘彤彤）7月28日22时30分，海南省海防办联合多部门在海口新海港开展禁塑检查工作中，查获一艘违规装载一次性不可降解塑料制品的大货车。

省海峡办主任张冠桥表示，当晚查获的车辆是自7月14日开展琼州海峡轮渡运输通道禁塑整治行动以来，查获的第2起违法违规运输车辆。接下来，省海峡办将继续按照省交通运输厅部署，联合有关单位保持高压态势，严厉打击通过琼州海峡轮渡运输违禁塑料制品进岛，为我省建设国家生态文明试验区营造良好环境。

据悉，省交通运输厅、省市场监督管理局日前联合印发《海南省禁止省外一次性不可降解塑料制品运输入岛专项整治工作方案》，重拳出击，全面防控和打击省外一次性不可降解塑料制品。随后，执法人员对该车实施暂扣，并将移交市场监管部门做进一步调查处理。

7月19日，根据方案部署，海南

省海峡办与海口市相关部门在新海港开展“禁塑”联合执法检查行动，在一辆从广东开往海口的快递运输车上，查获一次性不可降解塑料碗盒等13个品种128箱约6.4万个。

除了开展联合执法行动，省交通运输厅还不断加大禁塑宣传工作力度，履行入岛告知义务，借助省征稽缴费短信提醒平台，采取短信漫发方式，为进岛外省货车司机、旅客发送禁塑提醒短信33万余条；在港口、码头、车站等重大交通枢纽悬挂、张贴禁塑宣传画590份，在高速公路、征稽大厅LED屏上循环播放禁塑宣传标语，制作禁塑宣传手册，并为过岛缴费的旅客发放宣传手册1000余本。

海口将在4个区各建1所特教学校

本报海口7月29日讯（记者计佳佳）海南日报记者7月29日从海口市教育局获悉，海口市将在4个区各建1所特殊教育学校，提供优质特殊教育资源。

在4所特教学校中，秀英区特殊教育学校项目拟利用原罗京第一小学校址进行改造，规模为12个班级，总建筑面积约为5740.67平方米。目前该项目已完成前期工作，正在进行场地平整工作。琼山区特殊教育学校项目设在红旗镇，对原龙发小学旧址进行改造。龙华区特殊教育学校各项建设工作正在稳步推进中，计划以启智教学为主。

美兰区将把东平小学改造成特殊教育学校，用以接收中度肢体残疾和智力障碍学生，目前已经完成基础设施的采购改造等工作，预计今年秋季招生。此外，美兰区还计划在江东新区新建一所占地为15亩的特殊教育学校，目前已完成选址工作。“我们设置了3年的过渡期，目前东平小学是作为临时改造的特教学校，待江东新区的特教学校建成后，师生将搬至新校区。”美兰区教育局相关负责人表示。

我省计划生育协会将积极推进改革

本报海口7月29日讯（记者马珂）海南日报记者7月29日从省卫健委召开的全省计生协改革部署推进会上获悉，省政府办公厅近日印发了《海南省计划生育协会改革方案》（以下简称《改革方案》）。

《改革方案》指出，着力推进计生协组织和工作改革创新，要完善“纵向到底、横向到边、遍布城乡、高效运转”的组织网络和服务体系。围绕“六项重点任务”即宣传教育、生殖健康咨询服务、优生优育指导、计生家庭帮扶、权益维护和流动人口服务等工作发挥计生协的独特优势，有序承接政策转移的卫生健康服务职能。

《改革方案》强调，加强乡镇（街道）计生协人员队伍力量，确保乡镇（街道）计生协有人负责，确保发挥作用。要建设好市县、乡镇、村（社区）三级计生协队伍，确保组织网络健全、稳定。

据介绍，截至目前，全省计生协会会员已有近50万人，是我省卫生健康系统的“三驾马车”之一。随着我省新一轮基层医疗卫生体制机制综合改革的推进，计生协不改革很难适应新时期卫生健康工作的需要。

追根溯源破除“三个偏差”

◀上接A01版

破除行动上的偏差，推动活动走深走实，就要深入领会会提出的“三个紧扣”要求，提高站位、深化认识，做到有的放矢、措施过硬。

善除害者察其本，善理疾者绝其源。思想、作风、行动彼此影响、关联，在相互叠加中，就会造成工作上的温差、效果上的落差，导致各地工作“冷热不均”，影响活动整体成效。追根溯源，破除“三个偏差”，需要立足各自实际，多角度、多层次反复“照镜子”，从宗旨意识、工作作风、担当精神等多方面入手进行自我剖析，敢于自己开刀，勇于揭短丑丑，以高度的政治自觉、强烈的发展意愿，深挖思想根源，破除作风之弊，扫除行为之垢，在解放思想、敢闯敢试、大胆创新中，动真碰硬、久久为功，真抓实干、真查实破，将两项活动各项部署要求不折不扣落到实处。

知耻而后勇，知不足而后进。两项活动意义重大，绝非只是一阵风。唯有时刻对镜自照，深刻反思“差”在哪里，认真补课、积极改正、迎头赶上，坚决破除形式主义、官僚主义，才能稳步向前，让查堵点更精准、破难题更彻底、促发展更高质量，为海南自贸港建设作出积极贡献。

值班主任：张苏民 主编：郭景水 美编：杨干懿

保亭检察院开展红色遗址保护调研工作

发挥检察公益诉讼职能 形成红色遗址保护合力

近日，保亭黎族苗族自治县人民检察院一行13人前往保亭琼崖独立纵队后方医院旧址、南昌村解放战争烈士墓等地，开展调研走访活动，进一步了解保亭红色遗址保护工作现状，并结合红色遗址保护公益诉讼工作，以检察力量助推红色遗址保护工作有序开展。

在保亭琼崖独立纵队后方医院旧址东南处的13座烈士墓前，检察官纷纷鞠躬向无名烈士们致敬，随后紧握右拳宣誓，定当不忘初心，牢记使命。立足检察工作实际，保亭检察院负责人要求，检察人员要自觉学习先烈精神，将本职工作与党和国家的群众工作紧密结合起来；要将检察工作作为服务群众、联系群众的重要平台，要心怀对人民群众最深厚、最质朴的感情，做到“民有所呼、我有所应”，在检察工作中传递出法治的力量、法律的温度和人民的情怀。

围绕红色遗址保护的重要意义以及走访调研中发现的公益损害问题，该县检察院负责人表示，革命文物、烈士纪念设施等红色遗址是中国共产党非凡奋斗历程和中国共产党

人精神谱系的历史见证，是党员干部人民群众学习党的历史、发扬红色传统、传承红色基因的生动教材。全体干警要充分发挥检察公益诉讼职能，以检察建议、诉前磋商等方式督促行政机关快速有效地解决调研中发现的问题，确保红色遗址保护工作取得实效。

下一步，保亭检察院还将不断加强与行政机关之间的协同配合、合力共治，并进一步完善行政执法与检察公益诉讼协作机制，形成红色遗址保护合力，提升协同共治效能，实现双赢共赢。

党史学习教育开展以来，保亭检察院坚持按照“铸魂、活学、做实”总要求，坚持把党史学习教育作为一项重大政治任务，聚焦居民群众的急难愁盼问题，推动党史学习教育在院党组织、党员干部中走深走实、开花结果，不断提高居民群众的获得感、幸福感、安全感。

在抓实党史学习、践行群众路线方面，保亭检察院通过持续开展“我为群众办实事”实践活动，聚焦人民群众关心热点，充分发挥检察职能，通过开展法治宣传、“检



以上两图为保亭检察院在白沙起义纪念园开展“不忘初心忆先烈”活动时的情景。保亭检察院供图